

喜庆杭州亚运 奔向“青年衢江”

衢江：建设青年发展型城市正当时

于山



衢江城区

连日来，浓厚的亚运氛围围绕衢州市衢江区的大街小巷，在道路、公园、商场里，亚运吉祥物“琮琤”“莲莲”“宸宸”摆出多样的造型，传递着拼搏的体育精神。

亚运的赛场，激情燃烧；奋进的衢江，活力四射。今年上半年，衢江区在浙江90个县(市、区)GDP增速比拼中拔得头筹。不久前，衢江区委十四届五次全会提出，深化“五城”建设，打造“青年衢江”，以昂扬之姿、大干之志，高质量谱写“八八战略”衢江实践新篇章。

活力之区 “五城”开新衢



四省边际多式联运枢纽港

打开衢江上半年的成绩单，主要经济指标的增长可以用“亮眼”来形容。

上半年，在主要经济指标中，衢江区的GDP、社零分别以13.4%、24.5%的增速，在全省90个县(市、区)中排第一。

经济跑得快，首先看工业。在衢州“工业强市 产业兴市”战略的引领下，衢江围绕衢州新材料、新能源等六大产业链，逐步形成以中显光电、鸿邦源等企业为代表的能源电子产业集群，实现产业能级跃升。

投资，成为拉动衢江经济“高速转”的另一重要动力。今年上半年，衢江谋划储备实施类项目500多个，其中45个列入省“千项万亿”工程等项目盘子；引进百亿元以上项目4个，50亿元以上项目2个，入库重大制造业项目6个，衢江区连续两个季度获全省投资“赛马”激励。

精准发力走出去招商，是衢江的另一大发力点。该区以衢州市六大标志性产业链为主攻方向，瞄准长三角、珠三角，派出4个招商组，开展敲门招商、以商招商、基金招商。对“大好高”的重大线索项目，衢江还实行“1名区领导+1个招引单位+N个配合单位”服务机制，对合理合规的诉求，立刻决策拍板。高效服务，让一个又一个企业“想投、敢投、放心投”。比如，原计划投资省外省会城市的一个智慧冷链物流项目，通过组团服务机制主动靠前对接，用3个月实现签约落地，扎根衢江。

作为高速发展的地区，衢江也极具活力。近年来，衢江聚力枢纽之城、康养之城、活力之城、幸福之城、智治之城“五城”建设，紧抓青年人才工作，正是“五城”建设的突破口。



衢江区网红沙滩夜市

筑巢引凤 有志青年同奋斗

“城市更友好、青年更有为”，衢江重在搭建青春建功平台，健全支持青年发展全周期政策体系和工作机制。近年来，衢江区始终坚持人才强区战略，不断加大人才招引工作的力度，同时也为优秀的人才提供更多的机遇和福利，创造更好的发展环境和条件。

“我对衢江的人才好政策感受太深了。”在衢江区举行的青年人才共建青年发展型城市启航大会上，中医学博士、衢州二院中医科专家王音分享交流了自己被衢江人才政策吸引，从而选择扎根衢江创业的经历。“衢江的住房补贴减轻了我的购房压力，让我在衢江有个安心的小家，能够把更多心思放在工作上。”质朴的话语引起了全场共鸣。

招引人才，衢江主动作为。今年3月，衢江区在四川举办成都·衢州人才周暨“才汇衢·江更美”青年大学生汇衢江行动西南财经大学站活动，重点讲解了衢江区人才引进的购房补贴、人才津贴、就业

补助、人才积分服务等相关政策。近三年来，衢江区共引进青年大学生1.41万人，其中硕博士347人，为“青年衢江”建设注入源头“活水”。

未来属于青年，更属于青年中的奋斗者。衢江区正在酝酿服务青年发展的系列举措，在鼓励青年创业、促进青年就业等方面，出台一系列政策，不断提升衢江对广大青年的凝聚力、承载力，引导广大青年为深化“五城”建设，谱写“八八战略”衢江实践新篇章贡献力量。

青年之城 “三地”谱新篇

青年兴则衢江兴，青年强则衢江强。为此，衢江区提出大力推动青年发展型城市建设，推动年轻的衢江和衢江的青年双向奔赴、互相成就、共同发展。

方向明确，目标也更加具体。衢江区委提出，通过三年努力，把衢江建设成为广大青年“建功立业的活力高地、乐享生活的宜居福地、

近悦远来的集聚洼地”，加快打造“青年衢江”城市形象。

建设“三地”，行动见真章。连日来，衢江区连续推出了一系列相关举措，从细微处逐步优化青年工作、生活条件。8月23日，衢江区举行青年人才共建青年发展型城市启航大会；9月1日起，一条名为“青年衢江号”的公交线路，在

衢州智造新城至衢江网红沙滩间开通，为在工业园打拼的青年人提供方便。

这更是一盘城市发展的大棋，一批城市配套项目开工，正在成为青年发展型城市的基石。衢江区东迹大道沿线片区城市更新项目是衢江区深化“五城”建设，打造“青年衢江”的重点项目之一，已正式开工。樟潭古埠片区、上埠头片区、城东片区等项目征迁全面完成，现代社区、旧改类未来社区建设蹄疾步稳，十里运动休闲长廊绿意盎然，口袋公园传递城市温度。还有杭衢高铁衢江站、衢丽铁路、霞飞跨江大桥、衢州银泰城等项目，全面打开城市格局。

“没想到家乡发展这么快，处处是景点。”今年暑假，皖南医学院学生康伊蕊参加了为期一周的衢江区新乡贤青年学子联盟“桑梓行”活动，她深有感触地说。



衢江区举办青年人才联谊活动



在衢江随处可见浓厚的亚运氛围
(本版图片由衢江区委宣传部提供)

2023年
9月24日
星期日

版式
卢正芳